



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ПРИБАВЛЕНІЯ КЪ ВОРОНЕЖСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

№ 17.

1-го Сентября

1872 года.

Содержаніе. — Поученіе во время засухи.—Страданія Господа нашего Иисуса Христа.—Разныя извѣстія.—Объявленія.

ПОУЧЕНІЕ ВО ВРЕМЯ ЗАСУХИ.

И не одожди Господь по земли.
Иаков V, 17.

На землѣ, братія, живемъ мы, на землѣ трудимся, ее, по за повѣди Господа, обрабатываемъ въ потъ лица своего; земля же, по благодати Господа, доставляетъ намъ и пропитаніе, всякое довольство и богатство.—Радостно встрѣчаемъ мы весну, когда засеваемъ поля свои, ждемъ не дождемся лѣта, когда настаетъ время жатвы и собиранія плодовъ сѣянія. Какъ радуется сердце наше, когда все роскошно цвѣтетъ и зеленѣетъ и общаетъ намъ обильное плодородіе,—когда *тучнѣютъ*, по слову Псалмопѣвца, *пустынные пажити, и жалмы радостію препоясываются, луга покрываются стадами, и поля одѣваются шеницею!*

Но не всегда Господь посылаетъ намъ плодородіе и изобиліе плодовъ земныхъ. Радуетъ ли насъ настоящая весна? —

1) Псал. LXIV, 13, 41.

веселять ли сердце поля наши? — Съ самаго начала нынѣшней весны не далъ намъ Господь ни одного хорошаго дождя, стоятъ жары, дуютъ вѣтры, въ воздухѣ какая-то тяжесть и удушье. Что же можетъ расти и приносить плодъ въ такое не благоприятное время?—И вотъ — травы высохли и пожелтѣли, хлѣба одни не взошли, другіе оказались весьма плохи, третьи остановились въ ростѣ и не обѣщаютъ ничего хорошаго.

Въ землѣ, говоримъ мы, надежда наша,—хлѣбъ, все наше богатство. Но видимо, земля отказываетъ намъ въ обиліи своихъ благъ и вмѣсто богатства, готова дать намъ бѣдность и голодъ. Какъ, по этому, не болѣть намъ сердцемъ, какъ не сокрушаться душою!? Какъ же, говорю не скорбѣть намъ и не сокрушаться, когда предстоитъ намъ не бѣдность только, а, можетъ б., настоящей гокодъ?.. Да, нельзя не скорбѣть, но слѣдуетъ и подумать о томъ, чѣмъ бы намъ предохранить грозящее наше несчастье. И ничего не бываетъ, брат.: безъ причины: неужели же безъ всякой причины можетъ быть то, что мы останемся безъ хлѣба? — Всѣ явленія и происшествія въ мірѣ иные объясняютъ такъ. Законы и силы природы установились и дѣйствуютъ сами собой, безъ всякой разумной воли и назначенія. Никто и ничто не можетъ измѣнить ихъ, или дать другое направленіе ихъ дѣйствию. Все, что ни бываетъ въ мірѣ и что ни случается съ нами, есть слѣдствіе этихъ не разумныхъ и безцѣльныхъ силъ и законовъ физическихъ. Являются наприм., заразительныя болѣзни—говорятъ: это слѣдствіе вредныхъ испареній, отравляющихъ воздухъ которымъ мы дышемъ. Нѣтъ дождя, настаётъ голодъ,—это недостаточность водяныхъ паровъ въ воздухѣ,—недостатокъ того, чѣмъ питаются растенія и проч. Такъ. Но почему вредныя испаренія отравляютъ воздухъ въ извѣстное только время и, при движеніи своемъ, не всѣхъ заражаютъ даже въ одной мѣстности? Почему иногда не бываетъ ни дождя ни урожая, вопреки всѣмъ нашимъ ожиданіямъ и соображеніямъ?—Отъ того, или потому, что есть Творецъ и Промыслитель вселенной—Господь Богъ нашъ. Онъ создалъ изъ ничего весь міръ, со всѣми его силами и законами, Онъ управляетъ этимъ міромъ. *Въ руцѣ Божіей гов. псалмопѣвецъ, вси концы земли и высоты горъ Того суть. Яко Того есть море, и Той сотвори е, и сушу руцѣ Его создастъ.* 2). Онъ возводитъ облаки отъ послѣднихъ земли, творитъ молніи и дождь; прозябаетъ на горахъ трава и злакъ на службу человеку; даетъ скотомъ пищу ихъ. 3). Господь же печется и хранитъ каждого чело-

2) Псал. XCIV, 4.

3) Псал. CXXXIV, 7. CXLVI, 8, 9.

вѣка, такъ что безъ воли Божіей, какъ сказала Самъ Господь, и *власть главы нашей не погибнетъ* 4). Господь даетъ намъ и *жизнь и дыханіе и все; учить Апостоль* 5).

И такъ, все что ни случается съ нами, все это бываетъ по волѣ Божіей. Но Господь *щедръ и милостивъ, долготерпливъ и многоимлостивъ; благъ Господь всяческимъ, и щедроты Его навсѣхъ дѣлъъ Его;* 6). Онъ даетъ *пищу всякой плоти; даетъ и скотомъ пищу ихъ:* 7) какъ же Господь лишаетъ пищи чловѣка, свое любимѣйшее созданіе, украшенное Его образомъ и подобіемъ, искупленное безцѣнною кровію Сына Его? Почему Онъ посылаетъ намъ иногда довольство и изобиліе во всемъ, а иногда наказываетъ скудосгію и голодомъ?

Вотъ что говоритъ Самъ Господь Богъ чрезъ пророка Своего: *аще въ повелѣніяхъ Моихъ ходите и заповѣди Мои сохраните и сотворите я: и дамъ дождь вамъ во время свое, и земля дастъ плоды своя, и дресеса сельная отдадутъ плодъ свой* 8). Далѣе: *аще слухомъ послушаете гласа Господа Бога вашего, хранить и творити вся заповѣди Его... и придутъ на тя вся благословія... благословенъ ты въ градъ, и благословенъ ты на сель; благословенна исчадія чрева твоего, и плоды земли твоя, и стада воловъ твоихъ, и паствы овецъ твоихъ; благословенны житницы твои, и останцы твои; благословенъ ты внигда входити тебе, и благословенъ ты внигда исходити тебе. Пошлетъ Господь на тя благословіе въ хранилищахъ твоихъ и на вся, на яже возложиши руку твою на земли* 9).

Вотъ что обѣщаетъ и даетъ Господь поступающимъ по закону и соблюдающимъ заповѣди Его! Благораствореніе воздуха, плодородіе земли, достатокъ и изобиліе въ имѣніи, счастье и успѣхъ во всякомъ дѣлѣ и занятіи, благословіе надъ всѣмъ домомъ и во вей жизни!...

Но послушаемъ, что говоритъ Господь еще у пророка Своего. *И буютъ, аще непослушаша гласа Господа Бога твоего, хранить и творити вся заповѣди Его..., и придутъ на тя вся клятвы сія и постигнутъ тя. Проклятъ ты во градъ и проклятъ ты на сель; прокляты житницы твои и останки твои: проклята исча-*

4) Мат. X, 30.

5) Дѣян. XVII, 25.

6) Псал. CXLIV, 8, 9.

7) Псал. CXXXV, 25. CXLVI, 9.

8) Левит. XXVI, 3—5.

9) Второз. XXVIII, 1—8.

дѣя утробы твоя и плодъ земли твоя, стада воловъ твоихъ и паствы овецъ твоихъ. Пошлетъ тебѣ Господь скудость и гладъ и истребленіе на вся, на ня же возложиши руку твою, елика аще сотвориши, дондеже потребитъ тя и дондеже погубитъ тя вскорѣ, злыхъ ради начинаній твоихъ, зане оставилъ еси мя. И будетъ небо надъ главою твоею мѣдию и земля подъ тобою желѣзна; дадастъ Господь дождь земли твоя прахъ и персть съ небеси снидетъ на тя, дондеже сокрушитъ тя и дондеже погубитъ тя¹⁰⁾. Проклятъ и проклятъ, небо мѣяно и земля желѣзна!.. Господи, что еще? Какъ велико милосердіе Твое, и какъ страшенъ праведный гнѣвъ Твой!..

И такъ, вотъ какое прещеніе Божіе постигаетъ преступниковъ и нарушителей закона Господня! Какъ страшно слышать это грозное слово Божіе! Какъ ужасно брат., состоять подъ этимъ опредѣленіемъ Божія правосудія и наказанія!—Но что, если мы сами состоимъ подъ этою клятвою?—Въ третьемъ году богато родившійся хлѣбъ сгнилъ отъ дождей; въ прошедшемъ году былъ не урожай хлѣба и надежь скота; теперь почти предстоитъ намъ голодъ: не знаменіе ли это гнѣва Божія на насъ? Не явно ли караетъ насъ Господь за беззаконную жизнь нашу?

Осмотримся и подумаемъ, что дѣлаемъ мы добраго, заслуживаемъ ли мы милость Божію?—Часто ли и много ли насъ приходитъ, наприм., въ храмъ Божій на молитву? Много ли изъ входящихъ приходитъ сюда по сердечному расположенію, по искреннему усердію, а не по одному какому—либо обычаю, или привычкѣ? Много ли изъ стоящихъ здѣсь бываетъ истинныхъ молитвенниковъ, поклоняющихся Богу духомъ и истиною, а не шепчущихъ только безъ вниманія слова молитвы, или праздно стоящихъ?—И это—въ виду грозящаго намъ если не голода, то крайней скудости!..

Но что дѣлается нами внѣ церкви, въ продолженіи шести дней недѣли? Смотря на всеневныя дѣла ниши, нельзя и подумать, чтобы намъ грозилъ голодъ, или предстояла какая либо скорбь и горе; напротивъ, мы такъ беззаботны, такъ безпечны и безстрашны въ своихъ поступкахъ, какъ будто окружены полнымъ счастіемъ и довольствомъ. Какая безпечная жизнь! Напримѣръ, постоянное пьянство не уменьшается, по видимому, нисколько; пьютъ и напиваются до пьяна, какъ и всегда—при всякомъ удобномъ случаѣ и во всякое время, и нисколько не скорбятъ о томъ, не сознаютъ, что это дурно и грѣшно. Тотъ напивается ради удобнаго случая выпить на чужія деньги, тотъ въ бесѣдѣ съ пріателемъ, тотъ для примиренія съ недругомъ, иной отъ радости,

10) Второз. XXVIII, 15—20, 23, 24.

другой въ горѣ, тотъ въ праздникъ отъ нечего дѣлать, а тотъ въ будни отъ трудовъ,—и никто не думаетъ о томъ, что онъ пропиваетъ иногда послѣднюю копѣйку, что чрезъ пьянство изъ разумнаго созданія онъ дѣлается какимъ то бессмысленнымъ, безсознательнымъ существомъ,—ругается, сквернословитъ, заводитъ ссоры и драки, нарушаетъ святость Господнихъ праздниковъ, вноситъ въ семейство раздоръ и не согласіе и проч. Не будетъ не правды, если я скажу, что этимъ порокомъ страдаетъ у насъ большая часть домохозяевъ и отцевъ семействъ; дѣти ваши свободны еще отъ этого порока, но они находятъ для себя другое удовольствіе, не менѣе предосудительное и безчестное. Пользуясь неограниченной свободой, они сходятся въ ночное время вмѣстѣ, цѣлыя ночи подъ праздники и въ самые праздники, до утра слѣдующаго дня, распѣвають пѣсни, или забавляются разными не пристойными играми и увеселеніями. Можно ли при такой вольности и распущенности ждать отъ нихъ чистоты нравовъ и цѣломудрія, надѣяться, что изъ нихъ будутъ честные и благоразумные отцы и матери?..—Тѣ которымъ прежде всего о семъ вѣдать надлежитъ, т. е. родители ихъ, не хотятъ обратить на это никакого вниманія, говоря, что на то молодость.. Какое жалкое извиненіе того, что стоитъ всей строгости порицанія!..

Совершенно несправедливы извиненія, будто пьяница, или развратникъ не причиняютъ зла никому другому, и если они безобразничаютъ, то вредятъ только себѣ самимъ. Пороки всё тѣсно связаны между собою и находятся въ самомъ близкомъ сродствѣ.

Въ нашемъ обществѣ, напр. не мало случается разнаго рода и вида кражъ и воровства. Кто привыкъ красть, тотъ безъ сомнѣнія не думаетъ о томъ, какъ дерзко и безправно обижаетъ своего ближняго, какой приносить ему убытокъ и горе,—совершаетъ преступное дѣло свое съ покойною совѣстію и заботится лишь о томъ, какъ бы по осторожиѣ украсть и избѣжать преслѣдованія. Напрасное стараніе! За подобныя дѣла у насъ почти не преслѣдуютъ, благодаря тому, что есть всепокрывающее и всёхъ примиряющее средство—пьянство!. Мы нисколько не заботимся о томъ, чтобы пресѣчь воровство и оградить ответственность ближняго,—пусть одни крадутъ, а другіе отъ того плачутъ—это вѣрный случай напиться до пьяна и обиженному и виноватому, и многимъ другимъ... Можно ли послѣ этого говорить, что пьяница безвреденъ для общества, что онъ вредитъ только себѣ самому.

Итакъ, вотъ мѣра нашей праведности, или лучше, вотъ полнота нашего беззаконія! Удивляться ли послѣ этого, что открывается на насъ гнѣвъ Божій? Удивляться ли, когда день наказанія приближается, когда настаетъ время голода?—Мы достойны того, мы сами призываемъ

на себя гнѣвъ и наказаніе Божіе!—Тяжело переносить какое бы то ни было горе; но какъ должно быть тяжело переносить бѣдствіе заслуженное, бѣдствіе посылаемое въ наказаніе за нашу вину! Мучиться и сознавать свою виновность, знать, что самъ причиною того, самъ заслужилъ то,—что можетъ быть тяжелѣе и мучительнѣе такого состоянія?— Не то ли, братія, и намъ предстоитъ?

Да,—намъ предстоитъ понести двѣ тяжести—тяжесть Божія наказанія и тяжесть грѣховъ своихъ.--Но если нельзя предотвратить одного, то можно избавиться отъ другаго. Временное наказаніе можетъ кончиться, но тяжесть грѣховъ,—если не покаемся и не исправимся,—мы понесемъ съ собою на общій судъ міра, чтобы получить за то вѣчное наказаніе.—И такъ, сложимъ же съ себя это грѣховное бремя! Покаемся, исправимъ жизнь свою, оставимъ свои беззаконныя дѣла, грѣховныя привычки, наклонности и страсти,—будемъ вести жизнь благочестивую, истинно-христіанскую! Каяться никогда не поздно. *Покайтесь* ¹¹⁾, постоянно взываетъ къ намъ Господь въ св. евангеліи своемъ. *Измыйтесь, и чисти будете*, говоритъ Онъ чрезъ пророка Своего: *отымите лукавства отъ душъ вашихъ предъ очима Моима, престаните отъ лукавствъ вашихъ. Научитесь добро творити, възвѣстите суда, избавите обидимаго, судите сиру и оправдате вдовицу. И придите и стязжимся, глаголетъ Господь: и аще будутъ грѣси ваши яко бояряное, яко снѣгъ убью; аще же будутъ, яко червленое, яко волну убью* ¹²⁾.—Сладчайшій гласъ Господень! Онъ зоветъ насъ къ покаянію и тогда, когда беззаконія, по слову пророка, *превосходятъ главу нашу и какъ бремя тяжкое тяготятъ на насъ* ¹³⁾! Господь готовъ простить намъ все и всегда!—*Предваримъ же лице Его во исповданіи* ¹⁴⁾!..

И если искренно будетъ наше покаяніе и не ложно исправленіе, чего тогда не даруетъ намъ Господь, непощадившій ради насъ и Сына Своего Единороднаго?—Неужели Онъ не избавитъ насъ отъ угрожающаго намъ голода, если каясь, мы будемъ усердно просить и молиться Ему о томъ?—*Просите, и дастся вамъ* ¹⁵⁾, сказалъ Онъ Самъ. Ибо, что невозможно человѣкамъ, то все возможно Богу ¹⁶⁾. Въ во-

11) Мате. IV, 47. Марк. 1, 15.

12) Исаи 1, 16—19.

13) Псал. XXXVII, 5.

14) Псал. XCIY, 1.

15) Мате. VII, 7.

16) Мате. XIX, 26.

дѣ Божіей вмѣсто голода ниспослать намъ плодородіе и тогда, когда исчезаетъ на то всякая надежда наша; Онъ силенъ сотворить это и теперь.

Не перестанемъ же, братія, молиться и просить о томъ Господа, —будемъ надѣяться на Его неизреченную благость и милосердіе! *Все, чего ни будете просить въ молитвѣхъ отъ Отца во имя Мое, увѣряетъ самъ Господь Иисусъ Христосъ, върете, что получите; и будетъ вамъ 17).*—*Но да просимъ съ вѣрою, нимало не сомнѣваясь, учить апостола, потому что сомнѣвающийся подобенъ морской волнѣ, вѣтромъ поднимаемой и разсѣваемой. Да не думаетъ такой человекъ получить что нибудь отъ Господа 18).*

Самъ же Господь да наставитъ и укрѣпитъ насъ въ молитвѣхъ, да услышитъ моленіе и исполнитъ во благо прошеніе наше! Аминь.

Свящ. Василиій Вышневскій.

Сл. Гайдарская.

28 Мая, 1872 года.

СТРАДАНІЯ ГОСПОДА НАШЕГО ІИСУСА ХРИСТА.

(Продолженіе.)

Шествіе на Голгоуѣ.

(Марк. 15, 20—21. Лук. 23, 27—31.)

Когда наругались надъ Нимъ; сняли съ Него багряницу, одѣли Его въ собственныя одежды Его, и повели Его, чтобы распять Его. 21. И заставили проходящаго иѣкоего Кириинеянина Симона, отца Александра и Руфова, идущаго съ поля нести крестъ Его. (Лук. 23, 27—31). И шло за Нимъ великое множество народа и женщинъ, которыя плакали и рыдали о Немъ. 20. Иисусъ-же обратившись къ нимъ, сказалъ: дочери іерусалимскія не плачьте обо Мнѣ, но плачьте о себѣ и дѣтахъ вашихъ. 29. Ибо приходятъ дни, въ которые скажутъ: блаженны не плодныя, и утробы неродившія и сосцы, не питавшіе. 30

17) Марк. XI, 24. Іоан. XVI, 23.

18) Іаков. 1, 6, 7.

Тогда начнутъ говорить горамаъ: падите на насъ, и холмамаъ: покрывте насъ. 31. Ибо если съ зеленѣющимъ деревомъ (со Мною Мессією) это дѣлають, то съ сухимъ (народомъ іудейскимъ) что будетъ?

Сняли съ Него багряницу... «Довольно долго она оставалась на тѣлѣ Іисуса; она была на Немъ во время поруганій на дворѣ Преторіи, была потомъ во все продолженіе суда Пилата, была при выслушаніи послѣдняго приговора; довольно времени была, чтобы она присохла по мѣстамъ къ ранамъ Божественнаго страдальца. Каково-же было страдальцу, когда снимали ее съ Него и, надѣвая на Него Его одежды, снова тревожили раны Его. (Фил. Черн.)» Но терновый вѣнецъ, по свидѣтельству преданія, оставался во все продолженіе крестнаго пути; въ немъ былъ распятъ Спаситель, въ немъ и умеръ. Я думаю, говоритъ Оригенъ, что терновый вѣнецъ оставался на главѣ Іисуса, чтобы на насъ не оставались терны (т. е. казнь за грѣхи), послѣ того какъ взятъ онъ честною главою Іисуса. (Толк. на еванг. Мѳ.)»

И неся крестъ свой вышелъ на мѣсто... Преступникъ, по Римскимъ законамъ, самъ долженъ былъ нести крестъ свой на мѣсто казни; въ это время онъ подвергался насмѣшкамъ и побоямъ. И Господь Нашъ на израненныхъ раменахъ долженъ былъ нести крестъ свой... «Бѣ же той крестъ, говоритъ св. Димитрій Ростовскій, зѣло тяжелъ, по сказанію ивѣкиихъ учителей церковныхъ, въ длину пятнадцать стопъ (15 фут. 2 саж. 1 ф. и толикую тяжесть вельми умученный Сынъ Божій несяше на плечахъ своихъ...» Пройдя около ста шаговъ отъ дворца Пилата Спаситель изнемогъ подъ тяжестью креста (поверженная колонна означаетъ это мѣсто въ настоящее время). Есть преданіе, что фарисеи, побуждая итти Іисуса Христа, кололи Его пиками и били палками... Здѣсь встрѣтила Его Матерь Божія, Матерь Божія во время суда Пилата въ углубленіи одной арки стояла, ни кѣмъ не замѣченная, ожидая, чѣмъ кончится судъ... Когда же увидѣла Божественнаго Сына своего, ведомаго на распятіе, она устремилась къ Пилату, для испрошенія пощады Сыну, но, не имѣвъ успѣха, другою кратчайшею дорогою прибѣжала на встрѣчу ему... Кто опишетъ эту встрѣчу? *Чему уподоблю тебя дщи іерусалимля? Кто утѣшитъ тя, дщице, дщи сіона? яко возвеличися чаша сокрушенія твоего (Плачь іеремъ 2, 13). И тедѣ самой душу пройдетъ оружіе (Лук. 2, 35).* Послѣ сего перваго паденія шествіе направилось на крутизну. Путь становился труднѣе и труднѣе; Божественный страдалецъ снова упалъ подъ крестомъ. Человѣколюбіе ли римскаго военачальника, или злоба враговъ, опасавшихся, чтобы Спаситель не умеръ до распятія; только на этотъ разъ войны, вопреки обыкновенію, рѣшились облегчить Іисуса, и возложить крестъ на другаго.. Высокая честь—нести крестъ Спасителя выпала

Симону Киренейскому... Христосъ шель впереди. Симонъ несъ крестъ за Нимъ. Видь страдальца, обогрѣннаго кровію, въ терновомъ вѣнцѣ, изъ подъ котораго лилась кровь ручьями, такъ что лица не было видно, невольно поражалъ всякаго... Не смотря на присутствіе первосвященниковъ и фарисеевъ, жены іерусалимскія не выдержали, заилакали. Дорого было это сочувствіе для Господа; но въ эти страшныя минуты онъ думалъ не о Себѣ, а о судьбѣ своего несчастнаго земнаго отечества. Дщери іерусалимскія! воскликнулъ Онъ, и пр. Это былъ голосъ Божественной любви, въ послѣдній разъ обращенный къ іудеямъ, заботливо предохраняющій ихъ отъ опасности... Увы! вспомнили безъ сомнѣнія жены іерусалимскія слова Господа, когда ужасами войны и голода доведены были до того, что нѣкоторые изъ нихъ рѣшались закалать собственныхъ дѣтей для пищи! Вспомнили безъ сомнѣній и другіе іудеи, когда пещеры іерусалимскія, служившія во время войнъ обыкновеннымъ убѣжищемъ іудеевъ, содѣлались, какъ предрекалъ Господь, гробами для многихъ тысячъ несчастныхъ, кои дѣйствительно сами на себя призывали смерть какъ послѣднюю отраду... Вспомнать и нерадивые христіане, когда въ страшный часъ втораго пришествія Христова будутъ вопіять горамъ и камнямъ: *падите на насъ и скройте насъ отъ лица сядящаго на престолъ и отъ гнѣва агнца* (Ап. 6, 16)... Печальное шествіе продолжалось.. Одна изъ женъ св. Вероника вышла изъ своего дома и освѣжила ликъ Спасителя, отерши съ Него полотенцемъ кровавые ручьи.... Еще сто шаговъ и конецъ города, гдѣ находились судныя ворота; за ними ядоль мертвыхъ и добное мѣсто. Часть этихъ воротъ съ одною колонною сохранилась досель; на нихъ вѣшались приговоры осужденныхъ... За нѣсколько вѣковъ предъ симъ Неемія вышелъ чрезъ эти ворота для обозрѣнія разрушеннаго города и созиданія новыхъ стѣнъ іерусалима, этими же воротами вышелъ и Спаситель на казнь, чтобы своею смертію и воскресеніемъ положить основаніе іерусалиму, повому, вѣчному, нерукотворенному—христіанской церкви (Неем. 2, 13. См. Нор. 2, 199.) *Поселику тѣла животныхъ, которыя для очищенія грѣха вносятся первосвященникомъ во святилище, сжигаются внѣ стана; посему и Иисусъ, дабы освятить людей кровію своею, пострадалъ внѣ вратъ* (Евр. 13, 11, 12.) Такъ учитъ св. ап. Павелъ, размышляя о шествіи Іисуса Христа на Голгофу. Блаженный Августинъ восклицаетъ: «чудное зрѣлище! Если смотреть на него нечестіе, видитъ великій позоръ, если смотритъ благочестіе, зрѣтъ великую тайну. Нечестіе видитъ объявленіе о безчестіи, благочестіе сильную опору вѣры. Нечестіе смѣется надъ царемъ, который вмѣсто скипетра несеть древо; благочестіе видитъ царя, который несеть древо, чтобы осѣнять имъ чела царей (in johan tractat. 117.)»

Кирины—городъ находившійся въ той части Ливіи, которая называлась Киринейскою, или Пентапольскою. По свидѣтельству Флавія, тамъ много было іудеевъ; Киринейскихъ іудеевъ много было и въ іерусалимѣ, гдѣ они имѣли свою особенную синагогу. Изъ того, что Симоны безъ ропота несъ крестъ Христовъ—дѣло, особенно при тогдашнихъ обстоятельствахъ, крайне безчестное, заключаютъ, что онъ принадлежалъ къ числу послѣдователей Христовыхъ. Св. Евангелистъ Маркъ называетъ его отцемъ Александра и Руфа; думаютъ, что когда было писано евангеліе Марка, Александръ и Руфъ были знаменитыми христіанами и тѣмъ дополняли славу своего родителя. Иначе за чѣмъ было упоминать о нихъ евангелисту? о Руфѣ *избранномъ въ Господь* упоминаетъ апостолъ Павелъ (Рим. 16, 13.) и мать его называлъ своею матерію.

Если съ зеленѣющимъ деревомъ сіе дѣлаютъ; то съ сухимъ что дудеть? Это была народная пословица. При настоящихъ обстоятельствахъ она невольно напоминала іудеямъ извѣстное изреченіе книги притчей: *аще праведникъ едва спасется; несчастный и грѣшникъ здѣ явится* (11, 31). Спаситель часто сравнивалъ грѣшниковъ съ сухимъ безплоднымъ деревомъ...

Распятіе Иисуса Христа.

(Марк. 15, 22—23; Іоан. 19, 18; Марк. 23, 28; Лук. 23, 34.)

И привели Его на мѣсто Голгоѳу, что значитъ лобное мѣсто. И давали Ему пить вино съ смироію; но Онъ не принялъ. Тамъ распяли Его и съ Нимъ двухъ другихъ по ту и по другую сторону, а по срединѣ Иисуса. И исполнилось слово писанія: и къ злодѣямъ причтенъ (Ис. 53, 12). Иисусъ же говоритъ: Отче! прости имъ; ибо не знаютъ, что дѣлаютъ.

Пророчество о Голгоѳѣ: *И вотворитъ Господь Богъ Саваоѳъ вѣсьмъ языкомъ: на горь сей испіютъ радость, испіютъ вино, помажутся мгромъ на горь сей: предаждь сія вѣсьмъ языкомъ; той бо совѣтъ на вся языки. Пожертва будетъ смерть и паки отгьятъ Господь Богъ всякую слезу отъ всякаго лица: поношеніе людей отгьятъ отъ всея земли; уста бо Господня глаголаша сія. Покой дастъ Богъ на горь сей* (Ис. 26, 6—8, 19.).

Лобное мѣсто. Древнее іудейское преданіе утверждало, что на этой горѣ умеръ и погребенъ Адамъ и вотъ надъ главою Адама должна теперь пролиться очистительная кровь Христа! «Иисусъ, говоритъ св. Златоустъ, водрузилъ знамя побѣды на томъ самомъ мѣстѣ, гдѣ

царствовала смерть (Іоан. 2, 494).» «Тамъ, гдѣ было начало смерти, говорить св. Амвросій, тамъ и начало жизни нашей (Толк. на св. Лук. 23).» На горѣ Голгоѣ показывають мѣсто, гдѣ по преданіямъ скрытъ прахъ Мельхиседека, основателя іерусалима, священника Бога Вышняго; это преданіе важно, когда мы вспомнимъ, что онъ былъ образомъ Іисуса, который на горѣ сей сдѣлался первосвященникомъ во вѣкъ, по чину Мельхиседека. (Евр. 6. 21; Нор. 1, 186—187.). Іерусалимскія преданія говорятъ: пока на Голгоѣ дѣлали приготовленія къ распятію, Іисуса Христа заключили въ пещеру, и когда отсюда повели Его на распятіе, то здѣсь скорбящая мать Его, поддерживаемая благочестивыми женами, проливая слезы въ то самое время, когда распинали Божественнаго Сына Ея. Мѣсто это—предѣлъ страданій Богоматери и теперь называютъ темницею. Полагають, что пещера та была жилищемъ садовника Іосифова. Всѣ эти мѣста ознаменованы престолами и изображеніями самихъ происшествій (Кам. 58 стр.).

Вино со смирною. Былъ обычай, давать пить осужденнымъ вино смѣшанное со смирною; оно производило омраченіе разсудка и дѣлало хотя на первыхъ порахъ не такъ чувствительными страданія распятыхъ. Такого питія Спаситель не принялъ. Добровольно предалъ себя въ руки враговъ; съ полнымъ сознаниемъ хочетъ претерпѣть ужасныя мученія, испить до послѣдней капли чашу страданій... Св. евангелистъ Матвѣй пишетъ: *дали Ему пить уксуса, смѣшаннаго съ желчію; и отвѣдавъ, не хотѣлъ пить* (Мѣ. 27, 34.). Если первое питье подавала сострадательная рука, то второе могла поднести только злоба враговъ,—и однакожъ Господь отвѣдалъ питья, поданнаго врагами... Такъ сами враги Христовы исполняютъ надъ Нимъ пророчества: *въ тищу даютъ Мнѣ желчь и въ жажду поятъ меня уксусомъ.* (Псал. 68, 22.)... *Тамъ распяли Его.* Сначала поставили крестъ, потомъ приподняли Спасителя и четырьмя гвоздями прибили пречистыя Его руки и ноги; потоки крови полились на землю.. Исполнились слова пророка: *пронзили руки и ноги Мои* (21, 17.) Только безчеловѣчіе язычества могло выдумать такую страшную казнь. Даже одинъ изъ язычниковъ (Цицеронъ) писалъ, что онъ не находитъ словъ для описанія всѣхъ ужасовъ этой казни, и именемъ отечества требовалъ, чтобы освободить отъ нея ухо, глазъ и самую мысль человѣческую. «Мученія распятыхъ, пишетъ преосвященный Інокентій, основываясь на описаніяхъ врачей, ужасны... Надобно вообразить не естественное положеніе тѣла съ простертыми вверхъ пригвожденными руками, при чемъ малѣйшее движеніе, необходимое для жизни, сопровождалось новою нестерпимою болью. Тяжесть повисшаго тѣла часъ отъ часу болѣе раздирала язвы рукъ, кои поминутно становились острѣе и жгучѣе. Кровь, лишившись естественнаго круговращенія, устремлялась къ головѣ и серда-

цу, производя въ первой круженіе и въ послѣднемъ томленіе, мучительнѣйшее самой смерти (стр. 394.).» «Ни на одной части тѣла нашего нѣтъ столько нервовъ и мелкихъ жилъ, какъ на ладоняхъ руки и могъ, пишетъ преосв. Филар. Харьковскій, а самое легкое поврежденіе даже одного нерва причиняетъ мучительную боль. Когда же столько нервовъ и жилъ было придавлено, поражено, разодрано гвоздьми на пречистыхъ рукахъ и ногахъ Спасителя: какую страшную муку терпѣлъ онъ (стр. 127)?» Съ мученіемъ распятыхъ могло только равняться безчестіе ихъ... Римляне осуждали на крестъ только ужасныхъ злодѣевъ: убійцъ, бунтовщиковъ и присуждали къ ней только рабовъ. Назвать кого нибудь крестоносцемъ значило выразить послѣднюю степень презрѣнія къ нему. За тяжкія преступленія рабовъ, господа надѣвали на нихъ крестообразное ярмо, и въ такомъ видѣ водили ихъ по улицамъ и послѣ сего несчастный рабъ на всю жизнь оставался предметомъ всеобщаго презрѣнія. «Вы почитаете говорили язычники христіанамъ, не только чловѣка, но что безчестно и для низкихъ людей, убилаго казнію крестною». «Ихъ учитель убить на крестѣ, говоритъ Цельсъ, въ полномъ убѣжденіи, что ничего не могъ сказать хуже того о Христѣ Иисусѣ. Еще отвратительнѣе крестная казнь была для Іудеевъ. *Проклятъ всякій, повѣшенный на древо* (Втор. 21, 23), говоритъ писаніе, и это еще относилось къ тѣмъ, которые были сперва побиты камнями и за тѣмъ повѣшены на дрѣвѣ... Что же долженъ думать Іудей о томъ, кто былъ, живой распятъ? О! для него это былъ проклятый изъ проклятыхъ! Такую-то казнь принялъ Господь за грѣхи наши! Помни это христіанинъ!

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

ОБЪ ОЗНАЧЕНІИ ВЪ ФОРМУЛЯРНЫХЪ СПИСКАХЪ ТОЧНОЙ И ОПРЕДѢЛЕННОЙ ОТМѢТКИ О ПОДСУДНОСТИ.

Самарское епархіальное начальство предписало благочиннымъ писать въ формулярахъ причта точную и опредѣленную отмѣтку въ графѣ о подсудности. Каедральный протоіерей Іоаннъ Халколивановъ вошелъ въ консисторію съ докладомъ такого содержанія: при разсмотрѣніи мною слѣдственныхъ дѣлъ весьма часто открывается, что нѣкоторые священно служители, много разъ бывшіе подъ судомъ и въ штрафахъ, въ графѣ о подсудности или совсѣмъ не имѣютъ отмѣтокъ, или отмѣтку такого рода, что благочинному-де не сообщено о подсудности лица, а потому имъ не отмѣчено. Поелдску чрезъ такое важное опущеніе служебная карьера недостойныхъ лицъ получаетъ иное значеніе, особенно же важно при сужденіи о представленіи къ наградамъ и при сужденіи по дѣламъ слѣдственнымъ, то считаю обязанностію про-

силь консисторію въ возможно непродолжительномъ времени сдѣлать законное распоряженіе о надлежащей постановкѣ этого дѣла. *Приказами:* предписать благочиннымъ епархіи, чтобы они, въ случаѣ неполученія извѣстій о подвѣдомыхъ имъ членахъ духовенства, — о томъ, были ли они подъ судомъ и въ штрафахъ, или нѣтъ, непременно обращались въ консисторію съ рапортами по сему предмету, а не ограничивались бы оставленіемъ пробыла въ графѣ о подсудности лица или отмѣтокъ въ ней, что свѣдѣній о подсудности лица не имѣется. По закону въ этой графѣ долженъ быть прямой и опредѣленный отвѣтъ на заголовкахъ графы. (Самар. Епарх. Вѣдом. № 8, 1872 года.)

(Тамбов. Епарх. Вѣдом.).

О ТОМЪ, ЧТОБЫ ТРУДНО И ОПАСНО БОЛЬНЫХЪ НЕ ПРИВОЗИТЬ ДЛЯ ПРИОБЩЕНІЯ СВЯТЫХЪ ТАИНЪ ВЪ ЦЕРКОВЬ, А ПРИГЛАШАТЬ ПРИХОДСКИХЪ СВЯЩЕННИКОВЪ ВЪ ДОМЫ, ГДѢ НАХОДЯТСЯ БОЛЬНЫЕ.

Въ одномъ изъ приходоѡвъ Рязанской епархіи священникъ, по совершеніи литургіи, вышелъ съ Святыми Дарами причастить привезенную къ церкви тяжело больную дѣвицу. Больная лежала въ телѣгѣ, запряженной лошадыю. Священникъ, не принявъ должной предосторожности и не приказавъ даже выпрячь лошадь отъ телѣги, приступилъ къ причащенію больной дѣвицы. Но едва только онъ коснулся лжицею Святыа Дароѡвъ, какъ запряженная лошадь дернула телегу, къ которой священникъ плотно прилегъ грудью, и отъ сотрясенія телеги Святая Кровь въ сосудѣ заколебалась, и частью уканула чрезъ край на зелену, возложенную на труль больной, а частью потекла по внѣшнимъ стѣнкамъ потира. Подобное пролитіе Святой Крови, при укороенившемся обычаѣ поселянъ возить трудно больныхъ для причащенія къ церкви, возможно и въ другихъ мѣстахъ. По этому Рязанское епархіальное начальство для предостереженія священниковъ и предотвращения подобнаго событія объявляетъ настоятелямъ приходскихъ церквей, чтобы они внушали своимъ прихожанамъ на будущее время отнюдь не привозить трудно и опасно больныхъ для приобщенія Св. Таинъ въ церкви, а приглашать въ дома, гдѣ находятся больные своихъ приходскихъ священниковъ.

(Рязан. Епарх. Вѣдом.)

ПРОЕКТЪ УСТАВА ЭМИРИТАЛЬНОЙ КАССЫ ДУХОВЕНСТВА ТАВРИЧЕСКОЙ ЕПАРХІИ.

I.

Цѣль учрежденія и общія положенія.

§ 1) Элементарная касса Таврической епархіи учреждается для того, чтобы дѣлать воспособленіе къ содержанию какъ священно-церковнослужителей Таврической епархіи въ старости, по выходѣ ихъ въ заштатъ, такъ равно и семействъ ихъ, послѣ ихъ смерти.

2) Эмиритальная касса имѣеть свои средства, которыя составляютъ неприкосновенную собственность духовенства Таврической епархіи, и ни въ какомъ случаѣ и ни подъ какимъ предлогомъ не могутъ быть употреблены иначе, какъ на пенсіи и пособія участникамъ кассы.

3) Участвуютъ въ эмиритальной кассѣ:

а. Всѣ штатные и не штатные священно-церковнослужители Таврической епархіи:

б. Всѣ служащіе по духовному вѣдомству въ Таврической епархіи, какъ-то: преподаватели семинаріи и училищъ, чиновники и писцы консисторіи;

в. Учители сельскихъ народныхъ училищъ духовнаго происхожденія, или по своему образованію имѣющіе право занимать священно-церковнослужительскія мѣста.

4) Полученіе пенсіи и пособія изъ эмиритальной кассы не лишаетъ участвующихъ въ оной, и не ограничиваетъ ихъ правъ на пенсію и пособія, какія будутъ слѣдовать имъ на основаніи общихъ законовъ, или особыхъ постановленій изъ государственнаго казначейства, попечительства о бѣдвыхъ духовнаго званія и т. под.

5) Настоящій уставъ для Таврической епархіи имѣеть силу закона. Измѣненія, дополненія и поясненія его, какія въ послѣдствіи окажутся необходимыми, могутъ имѣть мѣсто не иначе, какъ по утвержденіи высшимъ начальствомъ.

6) Приѣмъ взносовъ въ эмиритальную кассу начинается съ 1 го января 1872 года, а дѣйствія кассы, т. е. выдача пенсій не ранѣе, какъ по истеченіи десяти лѣтъ.

7) Предъ открытіемъ дѣйствій кассы, когда выяснится приращеніе капитала, а равно прибыль и убыль пенсіонеровъ, особая коммисія изъ свѣдущихъ лицъ разсмотритъ состояніе кассы и составитъ предположенія о дальнѣйшихъ ея операціяхъ.

II.

О денежных средствах эмеритальной кассы.

8) Капиталъ эмеритальной кассы раздѣляется на основной и вспомогательный.

9) Основной капиталъ образуется изъ определенныхъ ежегодныхъ взносовъ отъ членовъ кассы и процентовъ, получаемыхъ на нихъ. Этотъ капиталъ составляетъ полную и неприкосновенную собственность вкладчиковъ, и въ случаѣ закрытія кассы по какимъ либо причинамъ, каждому члену вкладчику возвращается его взносъ съ накопившимися на него процентами.

10) Вспомогательный капиталъ образуется:

а. Изъ обязательныхъ взносовъ извѣстныхъ процентовъ отъ церквей и подцерковной земли;

б. Изъ сборовъ и пожертвованій по пригласительнымъ листамъ;

в. Изъ пожертвованій при полученіи наградъ;

и г. Изъ доходовъ съ движимаго и не движимаго имущества, принадлежащаго кассѣ.

Этотъ капиталъ составляетъ общее достояніе всего духовенства Таврической епархіи и при закрытіи кассы, если бы это случилось, все, составляющее его, поступаетъ въ вѣдѣніе Таврическаго печительства о бѣдныхъ духовнаго званія.

11) При назначеніи пенсій оба капитала составляютъ одинъ общій капиталъ, но счетъ того и другаго ведется отдѣльно.

III.

О размѣрѣ взносовъ.

12) Размѣръ взносовъ отъ участниковъ кассы полагается шести разрядовъ: 1-й разрядъ 36 р., 2-й 30 р., 3-й 24 р., 4-й 18 р., 5-й 12 р., 6-й 6 р. въ годъ.

13) Каждому участнику предоставляется право избрать одинъ изъ этихъ шести разрядовъ.

14) Размѣръ обязательнаго взноса отъ церквей и подцерковной земли разъ на всегда долженъ быть определенъ епархіальнымъ съездомъ, въ видѣ извѣстнаго процента.

15) Взносы должны поступать въ комитетъ кассы къ 15-му января, для облегченія можно представить въ два срока: къ 15 января и 1 мая, съ приложеніемъ въ послѣднемъ случаѣ 4%.

IV.

О правахъ на полученіе пенсій и пособій изъ эмеритальной кассы.

Денежныя выдачи, производимыя эмеритальною кассою, бываютъ или пожизненныя, или временныя, въ первомъ случаѣ онѣ называются пенсіями, во второмъ — пособиями.

17) Правомъ на полученіе денежныхъ выдачъ изъ эмеритальной кассы пользуются все лица, участвующія во взносахъ по извѣстному разряду.

18) Участникъ кассы, состоя на службѣ, не можетъ получать никакихъ выдачъ изъ эмеритальной кассы, онъ пользуется ими только по выходѣ въ заштатъ.

Примѣчаніе. Исключеніе можетъ быть сдѣлано для лицъ, о которыхъ говорится въ § 28 сего устава.

19) Участники, оставляющіе Тиврическую епархію, или епархіальную службу, получаютъ свои взносы обратно, впрочемъ безъ процентовъ, которые остаются въ пользу кассы.

20) Лишаемые сана и исключаемые изъ духовнаго званія по суду, — если имѣютъ семейство, сами не пользуются пенсіею, и не получаютъ обратно своихъ взносовъ — не имѣющіе же семейства пенсіею не пользуются, но внесенный капиталъ получаютъ обратно безъ процентовъ.

21) Лица признанныя виновными въ умышленномъ причиненіи убытка эмеритальной кассѣ, навсегда лишаются права на полученіе изъ нея какой либо выдачи; но право семейства и въ этомъ случаѣ остается неприкосновеннымъ.

22) Дурная аттестація по службѣ, бытность подъ слѣдствіемъ и судомъ, взысканія, штрафы и наказанія какимъ участникъ кассы могъ подвергаться въ теченіи службы, не имѣютъ никакого вліянія на полученіе эмеритальной пенсій; но ежели наказаніе будетъ сопряжено со снятіемъ сана или лишеніемъ всехъ правъ состоянія, то право на пенсію передается семейству виновнаго, какъ бы въ случаѣ естественной его смерти.

V.

О срокахъ для полученія эмеритальныхъ пенсій и пособій.

23) Для полученія права на эмеритальную пенсію необходимо участвовать въ кассѣ не менѣе 10 лѣтъ.

24) Участвовавшій въ кассѣ менѣе 10 лѣтъ получаетъ обратно внесенный имъ капиталъ.

25) Остающіеся на службѣ послѣ 35 лѣтъ платныхъ въ кассу, до выхода въ заштатъ получаютъ только половину пенсіи.

О размѣрѣ эмеритальныхъ пенсій.

26) Эмеритальная пенсія, по числу платныхъ лѣтъ, раздѣляется на шесть разрядовъ:

1-го разряда пенсіи для лицъ взносовившихъ не менѣе 10 лѣтъ;	
2-го » » не менѣе 15 лѣтъ;	
3-го » » не » 20 лѣтъ;	
4-го » » не » 25 лѣтъ;	
5-го » » не » 30 лѣтъ;	
и 6-го » » не » 35 лѣтъ;	

27) Въ основаніе выдачи пенсіи берется капиталъ, взнесенный въ 10, 15, 20, 25, 30 и 35 лѣтъ, около 15% составляютъ пенсію такую:

За 10 лѣтъ 15%	За 25 лѣтъ 30%
За 15 » 20%	За 30 » 35%
За 20 » 25%	За 35 » 40%

Примѣчаніе. Смотри по приращенію капитала размѣръ пенсій можетъ быть и увеличенъ.

28) Лица, особенно потрудившіяся въ приращеніи капитала кассы, чрезъ собраніе значительныхъ пожертвованій, или чрезъ расположеніе другихъ къ пожертвованію въ кассу, — ежегодно пользуются 2%, если пожертвованіе заключается въ процентныхъ бумагахъ — и 10%, если пожертвовано недвижимое имущество. Право на полученіе пенсіи и % переходить и на одного наследника.

29) Выдача изъ кассы денегъ производится по полугодно.

О ПРАВАХЪ УЧАСТНИКОВЪ НА ЭМЕРИТАЛЬНЫЯ ПЕНСИИ И ПОСОБІЯ.

О правахъ семействъ участниковъ на эмеритальныя пенсіи и пособія.

30) Подъ семействомъ разумѣются жена и дѣти участниковъ.

31) Семейство, остающееся послѣ смерти участника кассы, имѣетъ право на полученіе пенсіи:

- а. Когда участникъ самъ уже пользовался пенсіею,
- и б. Когда участникъ дѣлалъ взносы въ кассу не менѣе 10 лѣтъ.

32) Вдова участника пользуется пенсіею пожизненно, если не выйдетъ въ замужество, или не поступитъ въ монастырь, а дѣти — сироты до совершеннолѣтія, которое для обоихъ половъ полагается въ 21 годъ

33) Дѣти, находящіеся въ учебныхъ заведеніяхъ на казенномъ или благотворительномъ содержаніи, не пользуются пенсією, пока находятся въ заведеніи; но по выходѣ изъ онаго до совершеннолѣтія, въ случаѣ не поступленія никуда на службу, или не выхода замужъ, получаютъ пенсію отцовскую.

Примѣчаніе. Дѣти участника увѣчные пользуются пенсією пожизненно.

34) Сыновья поступившіе на службу, а дочери, вышедшія замужество, прежде 21 года; первые со дня поступленія, а вторыя со дня замужества, теряютъ право на полученіе пенсіи.

VIII.

О завѣдыванні дѣлами эмеритальной кассы.

35) Завѣдывающіе дѣлами эмеритальной кассы возлагается на комитетъ, подъ наблюденіемъ епархіальнаго начальства и духовенства.

36) Члены комитета, числомъ пять, избираются на три года епархіальнымъ съѣздомъ и утверждаются епархіальнымъ архіереемъ.

37) Комитетъ наблюдаетъ за правильнымъ и своевременнымъ поступленіемъ взносовъ и записываніемъ ихъ на приходъ.

38) Всѣ поступающія суммы комитетъ обращаетъ немедленно или въ государственныя бумаги, или же помѣщаетъ ихъ въ какія либо благонадежныя учрежденія для большаго приращенія процентами.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Отъ Главнаго Правленія Общества пода- нія помощи при кораблекрушеніяхъ.

Въ память дня спасенія Государя Императора, 4 апрѣля 1866 года, открыта была подписка на устройство особыхъ лодокъ на русскихъ морскихъ побережьяхъ, для спасенія погибающихъ на морѣ. Эта мысль впервые родившаяся въ средѣ моряковъ, нашла себѣ сочувственный отголосокъ въ столичномъ населеніи, выразившійся учрежденіемъ у насъ по примѣру Англій, Даніи, Франціи и другихъ государствъ, Общества поданія помощи при кораблекрушеніяхъ. Уставъ этого Общества удостоился Высочайшаго Его Императорскаго Величества утвержденія, а Ея Императорскому Высочеству Государынѣ Цесаревнѣ благоугодно бы-

до осчастливить Общество принятиемъ его, подъ Свое Августѣйшее покровительство.

За тѣмъ съ Высочайшаго разрѣшенія, возложено было на Генералъ-Адъютанта Перелешина открытіе, въ С. Петербургѣ, подписки въ члены Общества, что и было исполнено разсылкою въ различныя въ С.-Петербургѣ учрежденія подписныхъ листовъ. — Изъ лицъ заявившихъ по означенныхъ листамъ желаніе поступить въ дѣйствительные члены Общества, было Генералъ-Адъютантомъ Перелешинымъ создано первое Общее Собраніе Общества, которое и избрало Главное Правленіе, вступившее нынѣ въ исполненіе своихъ обязанностей.

Дѣло, предпринятое Обществомъ, близко касается жителей не только окраинъ Россіи, но и внутреннихъ областей, обильныхъ рѣками и озерами, на коихъ прибрежное населеніе, занимающееся рыбнымъ промысломъ и судоходствомъ, не рѣдко подвергаетъ свою жизнь опасности въ слѣдствіе скудости средствъ къ спасенію погибающихъ, незнанія выработанныхъ наукою способовъ приведенія въ чувство утопающихъ и отсутствія необходимыхъ на пристаняхъ предохранительныхъ снарядовъ. На обязанности Общества лежитъ распространеніе требуемыхъ свѣдѣній, устройство спасительныхъ станцій и введеніе во всеобщее употребленіе на судахъ и пристаняхъ предохранительныхъ снарядовъ и спасительныхъ средствъ. Сколько пользы могутъ принести въ этомъ отношеніи совокупныя усилія людей, глубоко сочувствующихъ постигнутому ближняго несчастію, можно видѣть изъ того, что однимъ лишь Англійскимъ Обществомъ для спасенія погибающихъ на водѣ спасена жизнь 19,657 челов. Чтобы достигнуть и въ нашемъ обширномъ отечествѣ результатовъ, хоть сколько нибудь подходящихъ къ указаннымъ, Обществу нужна поддержка всей Россіи, нужны средства, на столько значительныя, что оно можетъ ожидать ихъ только отъ энергической дѣятельности и общаго сочувствія всѣхъ любящихъ свою родину.

Адресъ: въ С.-Петербургѣ, въ Адмиралтействѣ, въ помѣщеніи канцеляріи Морскаго Министерства.

Отъ правленія Воронежской духовной семинаріи.

Объявляется, что съ 1-го сентября 1872 года, — съ началомъ ученія, въ семинаріи открываются и будутъ продолжаться, по прежнему порядку, занятія и въ воскресной школѣ при семинаріи, по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ, по окончаніи литургіи съ 11 часовъ до 2-хъ. При семъ родители желающіе отправлять своихъ дѣтей для обученія въ воскресную школу, извѣщаются, что новопоступающимъ школьникамъ выдаются какъ учебныя книги, такъ и письменныя принадлежности безденежно, и что бібліоте-

ка воскресной школы достаточно обогатилась въ настоящее время учебными печатными и наглядными руководствами, пособіями и принадлежностями для легчайшаго обученія дѣтей грамотѣ, писъму и ариѳметическому счисленію. Родители дѣтей представляемыхъ вновь въ воскресную школу являются въ одну изъ комнатъ смежныхъ съ церковію при семинаріи и записываютъ званіе, имя, фамилію и лѣта вновь поступающихъ въ школу дѣтей.

Въ магазинѣ церковной утвари К. Постникова въ Воронежѣ противъ Митрофанова монастыря, по случаю прекращенія торговли, производится распродажа церковной утвари, богослужебныхъ книгъ, парчей, и шитыхъ ризъ, съ весьма большою уступкою.

Редакторы: Прот. Ѳ. Никоновъ.
Свящ. І. Адамовъ

Печатать дозволяется. Цензоры. Прот. Н. Волковъ. и свящ. П. Палицынъ. Воронежъ. Августа 31-го дня 1872 года. Въ типографіи Н. Гольдштейна.